

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 3 de Octubre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.103

Sobre el Dique Seco

Estamos recogiendo el fruto de nuestros benefactores

Ha cundido la alarma, la que no puede sorprendernos, porque en su día, cuando las cosas hubieran podido llevarse a un encauzamiento normal, hubimos de anunciarlo.

El dique seco, sufre hoy el daño de la ataxia, con que en Cádiz hubimos de tolerar y hasta amparar que se gestara. Entonces, cuando su gestación, cuando correspondía procurar que por sus arterias cursara sangre fecunda no debilitada por las bacterias de la disconformidad; entonces, las voces fueron apagadas, nadie quiso cernear a El NOTICIERO en aquel esfuerzo, que de haber sido unánime, habría quizás torcido el orgullo, el egoísmo o lo que fuese, que bien claro se dibujaba en determinadas actitudes, que nosotros supimos con plena independencia condenar.

Lo de hoy, no es sino una consecuencia de lo de ayer. El mismo desacostumbrado estudio, lleno de dilaciones, a que se entregó el Consejo de Obras Públicas, no era más que eso: una consecuencia de lo anterior. Y consecuencia de lo anterior, resultarán todos los inconvenientes y todas las dificultades con que el proyecto tropiece.

Confesámonos ignorantes de lo que exactamente hoy ocurra, como lo está todo Cádiz. Nuestras noticias reduciéndonse a que el proyecto había pasado a dictamen del Consejo de Estado. La ley, aunque no de una forma terminante, aplicada a este caso, habla de ello. ¿Se ha podido evitar? En circunstancias normales, tal vez sí; pero tratándose de un proyecto que nació con dictámenes contradictorios de Cádiz, y que luego «enriquecióse» con dos votos particulares en el Consejo de Obras Públicas, a nadie podía extrañarle esta nueva formalidad a que se le sujeta.

A nosotros, cuando menos, y ya lo dijimos a tiempo, luego de la duplicidad de dictámenes que tanto y tan lógicamente nos alarmó, nada de lo que ocurra llegará a admirarnos. Lo único, que vino a resultar superior a cuanto podíamos esperar, fué la iniciativa de dedicarle un álbum a don Enrique Martínez, y el

amparo que a tan inconsulta iniciativa, le prestaron algunos prestigiosos elementos de Cádiz.

Ahora, cuando tocamos las consecuencias, vienen las fardias lamentaciones. Pero ¿podía esperarse otra cosa, señores optimistas!

El mismo don Pedro Gutiérrez de los Ríos, cuyo optimismo está registrado en varias de sus cartas, pecó de incauto y pecó de frívolo, como pecaron todos aquellos incondicionales que, en defensa del señor Martínez, desacreditaban la campaña de El NOTICIERO.

¿Qué dicen ahora? Ya saben lo que pasa. Ya saben, que a la duplicidad de dictámenes en Cádiz, agravada con la presencia en Madrid de don Enrique Martínez, han respondido dos votos particulares del Consejo de Obras Públicas, y que estos dos votos particulares han venido a agravarse con una disconformidad del Jefe de la Sección de Puerto, que es la persona más influyente y de mayor autoridad para el subsecretario, y por tanto, para el Gobierno.

El Jefe de la Sección de Puerto, para no singularizarse, sin duda, en este coro de disconformidades iniciado por el señor Martínez, opina en contra del dictamen del Consejo de Obras Públicas, que era la única garantía que a Cádiz le quedaba y parece inclinarse en favor de uno de los votos particulares.

He aquí el más serio de los conflictos. El voto particular que parece elegido, es el que se pronuncia en favor de don Pío Escurrea, que pone en segundo término a Rivera. Es decir los dos proyectos que acusan mala calidad del terreno. Como la adjudicación no puede hacerse, la elección de este voto, lleva aparejado el fallo de considerar desierto el concurso, y hacer nuevos sondeos, de por cierto ya comienza a hablar nuestro representante en Madrid.

Todo, como se ve, no es sino una consecuencia de aquella duplicidad de dictámenes, que con tan buen deseo tratamos de evitar, sin que tuviéramos la fortuna de sentirnos acompañados en nuestro empeño.

bol local, han contribuido con cien pesetas cada uno, y promete también cooperar con algo el "Cádiz Veloz Club", nuestro hermano de ideales y lucha, que son dignos de que le proteja la suerte y consigan llevar el ciclismo a la altura que merece y ellos quieren. La organización de esta simpática sociedad, ya de brillante historia no obstante la corta existencia que tiene, es una nota que dá honor a la ciudad, la cual debe apoyarla y sostenerla. Con la evolución progresiva de hoy día camina el sport ciclista, sería lastimoso que Cádiz no contara con un club en esta rama del deporte.

—El coste de la vuelta se eleva a mucho?

—Mire, amigo Morillas, lo que cuesta esta carrera no puede usted imaginarlo. El comité organizador la tiene presupuestada, incluyendo naturalmente los premios, en unas diez o doce mil pesetas. Creo que no es una "fruslería" como dice aquel personaje de "Mi tía Jacinta".

—¿Cuántos hay inscritos hasta ahora?

—El día antes de salir de Sevilla, sabíamos fijamente que de grupos se presentaban por el equipo "Heloetis" Jaime Janer, dos veces campeón de España, Berroetaña, vencedor en la segunda etapa de la vuelta a Cantabria, y Gutiérrez, el "as" vizcaíno de primera categoría. Por los ciclos "Pedrizzani", correrán Salas, Regalado y Pedrizzani, un terceto que promete dar que hacer. El "Niño de Camas", por la "Automoto" y Falgado, Carballo y García Junco, defenderán la "Triomph". Además están inscritos los hermanos Santander, el campeón de Andalucía Sánchez, que es la esperanza en la clasificación regional y el equipo "Alluvia" que capitanea el ex campeón Balsera.

Esperamos todavía grandes núcleos de Córdoba, Málaga, el resto de España y Cádiz, que desde luego dará algún corredor siquiera sea para no desmerecer de la categoría de "valores ciclistas gaditanos" como les llama usted en su última crónica.

—Y Montero, el campeón español de este año también?

—Puedo asegurarle a usted que sí, como igualmente Telmo García, por que en este sentido se nos ha manifestado a nuestra solicitud de concurso. Factores de este relieve comprenderá es imprescindible y por eso contamos con él.

—¿La meta la tienen ustedes ya fijada?

—Sí, irá en la Avenida de Augusta Julia, delante de la típica venta de "La Palma", cuyo dueño me ha dado grandes facilidades y nos subvenciona además. Allí será la entrada oficial para cronometrar, y después, como en la ocasión anterior seguirán los corredores hasta el Ayuntamiento donde estará constituido el Jurado de honor y las autoridades. La entrada puede decirse que será emocionante y de efecto, porque además de los routier llegarán cuarenta o cincuenta motoristas y diez o doce autos con los jueces, el comité, periodistas y personalidades. Esto sin contar los que como última etapa que es esta, y dada la circunstancia de que la legada será en sábado para salir el domingo a las diez de la mañana, es fácil oírgan de Sevilla, Jerez y otros puntos, muchos aficionados y curiosos.

—¿El recorrido lo tienen ustedes ya trazado?

—Desde luego. El plano de ruta está levantado y obra en poder del comité. De él se están haciendo unos clichés que tendrá mucho gusto en enviárselo por si desea publicarlo el NOTICIERO.

—¿Las etapas que harán, ustedes son muchas?

—No, serán las necesarias, nada más, porque cada día que pase son pesetas que nos cuesta y suponga a cuanto se elevarán éstas si, como ya sabe, hemos de dar a cada corredor una dieta de doce cincuenta, y el coste de la matrícula es solo de diez pesetas. Así pues, las etapas las hemos fijado en cinco, dividiéndose los 735 kilómetros del circuito en esta forma:

Día primero (31 Octubre) Sevilla-Córdoba, 131 kilómetros.
Día segundo (1 Noviembre) Córdoba-Málaga, 183 kilómetros.
Día tercero (2 Noviembre) Málaga-Algeciras, 140 kilómetros.
Día cuarto (3 Noviembre) Algeciras-Cádiz, 123 kilómetros.
Día quinto y último (4 Noviembre) Cádiz-Sevilla, 156 kilómetros.

Con estos detalles finales terminó nuestra conversación con el señor Olmedo, secretario del comité organizador de esta primera vuelta a Andalucía y cronometrador oficial de la Unión Velocipédica, en la oecina ciudad del Béis, según lo acredita la esmaltada insignia que luce en el ojal de la americana.

Para otro día comunicaremos a los lectores las nuevas noticias que sepamos de este sensacional acontecimiento deportivo, calificado como el mayor del año en la región, y merced al cual Cádiz albergará durante un día a los más afamados crabs españoles.

NICOLÁS MORILLAS.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

CARNAVAL DE 1926

CONCURSO DE EXORNOS

La Sociedad Oficial de Fomento, abre, con este aviso un concurso libre para decoración del Carnaval en las siguientes condiciones:

Primer lote.—Decoración e iluminación de la plaza de la Constitución.
Segundo lote.—Id. id., de la calle Duque de Tetuán.
Tercero.—Id. id., de la calle Duque de la Victoria.
Cuarto.—Id. id., del trozo de la calle Ramón A. Cajal, desde Martínez Campos hasta San Rafael.

CONDICIONES

1.º El precio y los proyectos referiránse separadamente a cada uno de los lotes.

2.º En dichos precios especificarás si el material decorativo y de alumbrado que se emplee, queda de propiedad de la Sociedad de Fomento o por el contrario es retirado después de usado por el adjudicatario.

3.º El proponente comprenderá dentro de los precios, los gastos de construcción, transportes, colocación, conservación durante la semana entera de Carnaval, desbarato y transporte a los almacenes de la Sociedad de Fomento. Esto último en el caso de que el material que da a beneficio de dicha Sociedad, el gasto de fluido eléctrico será siempre de cuenta del Ayuntamiento.

4.º El premio consistirá en la adjudicación del decorado y ejecución del mismo, en el caso de que el pliego fije quedando el adjudicatario responsable del cumplimiento del contrato que al efecto se celebrará.

5.º Los proyectos y condiciones, se presentarán cerrados y precintados: bajo un lema, expresándose en sobre adjunto con el mismo lema el nombre y domicilio de su autor. Cualquier gestión o indicación que signifique forma indirecta de violentar el secreto respecto a los autores, pondrá a éste fuera de concurso.

6.º La adjudicación se hará de forma absolutamente libre, y sin tener en cuenta más que la voluntad, el gusto y las posibilidades de la Sociedad de Fomento.

7.º Los pliegos y proyectos entregaránse en la Secretaría de la repetida Sociedad de Fomento (Oficinas municipales) antes de las dos de la tarde del día 30 de Diciembre de 1925 y la adjudicación quedará efectuada antes del 31 de Enero de 1926, pudiendo los autores no premiados, retirar sus documentos a partir de esta fecha y hasta el 15 de Febrero siguiente.

Cádiz, 2 de Octubre de 1925. Agustín de la Huerta.

CUPÓN DE AHORRO

Acompañando a este cupón 3'95 pesetas, podrá adquirir un magnífico paraguas caballero, sarga y puño japonés, de valor 10 pesetas. La causa de este precio excepcional es la remesa tan importante recibida.

CAMISERIA SOLVES

Eduardo Dato 3.—Cádiz

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Informaciones y asuntos del Municipio

El Alcalde felicita a Estella y le pide para Cádiz el honor de recibir al Batallón del Infante

Hoy el Sr. Blázquez envió el siguiente despacho al general Primo de Rivera:

«Excelentísimo Sr. D. Miguel Primo de Rivera.

Tetuán.

Saludo y felicito en tu persona al agregio Ejército español con motivo de la toma de Axdir. Rogándote al propio tiempo si es posibles dispenses a Cádiz el honor de recibir al Batallón del Infante a su paso para Madrid desembarcando en este puerto. Te abraza de corazón por completo éxito, Agustín Blázquez y Paul.»

Un monumento a Celestino Mutis

La República de Colombia ha adoptado el acuerdo, por su legítimo órgano la Cámara, de elevar dos monumentos a Celestino Mutis; uno en la capital de aquella República, y otro en Cádiz.

Don Sebastián Ayala, estuvo hoy visitando al Sr. Alcalde, en nombre de la Academia Hispano Americana, la cual, aunque ha sido la receptora del encargo, estima que tratándose de un donativo a la ciudad, para el cual aquella Cámara ha votado diez mil Dollars, debía el Ayuntamiento intervenir en el asunto.

En su virtud, se acordó constituir una Comisión compuesta por representantes del Municipio, de la Academia Hispano Americana, y de la Facultad de Medicina, indicándose como sitio adecuado para la instalación del Monumento, la plaza de Fraga, dándole frente a la Facultad.

Como en Colombia han de erigir otro monumento, y precisando de un retrato de Celestino Mutis, el señor alcalde ha tenido la iniciativa de que se haga una reproducción del que obra en el Ayuntamiento, y que la ciudad se lo regale, en justa correspondencia, a la República donante, del que se instalará en Cádiz.

En tal sentido elevará un expuesto a la Permanente el señor Blázquez.

Por la toma de Axdir

Con motivo de la victoriosa entrada de nuestras tropas en el poblado de Axdir, durante todo el día de hoy el Ayuntamiento ha ostentado colgaduras, teniendo izado el pabellón nacional.

Esta noche lucirá iluminación eléctrica en sus balcones.

Notas del Registro

La Escuela de niños núm. 7, remite copia de la matrícula en 30 de Septiembre pasado.

— La Escuela nacional de niñas núm. 9, remite relación de altas y bajas.

— La Diputación Provincial pide el expediente de pobreza de Rita Ortiz, para el ingreso en el Hospicio de Concepción Jiménez.

— La Dirección General de la Deuda, dice haberse efectuado giro postal sobre alcances de ultramar, referentes a José Saldaña Marín y siendo de 19,27 pesetas; y de 61,50.

— El Juzgado de la Comandancia de Marina, pide se averigüe el domicilio de Segundo Rodríguez y de Antonio Moreno.

— La Recaudación de Contribuciones, remite para su publicación anuncio, para la cobranza voluntaria del segundo trimestre de 1925-26.

— Don José M. Urcelay, pide certificado de vejez.

— El Sr. Director de la Casa de Socorros, remite estado de servicios prestados en aquel establecimiento, en el pasado mes de Septiembre.

— Del Sr. Jefe de Telégrafos, se interesa el traslado de dos postes que existen en la calle Alameda de Apodaca.

Apuntes de sociedad

— Viajeros. — De Málaga llegaron los distinguidos jóvenes don Carlos Benjumeda y don José Barrios.

A Madrid marchó el capitán general de la Armada, excelentísimo señor don Ricardo Fernández de la Puente.

De Sevilla regresó don Santiago Rodríguez Piñero.

Esponsales. — Se ha firmado el contrato matrimonial de la bella y aristocrática señorita Lola Arzuza y el distinguido capitán de artillería don José Cano Manuel.

Reunión. — En el Círculo Mercantil se reúne esta noche el comité organizador del certamen literario en honor de la Excm. Sra. Duquesa de la Victoria, al objeto de finalizar la calificación de los trabajos recibidos.

Natalicio. — Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo don Francisco Casado.

Tanto la madre como el niño, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra cordial felicitación a los padres y abuelos.

GARRACUT.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

La vuelta a Andalucía

Interesante interviu con el secretario del Comité

En el elegante y amplio salón del domicilio social del "Cádiz Veloz Club" logramos entrevistarnos con él.

En el simpático Club todo es efervescencia; los ciclistas, que en gran número ocupan el salón, charlan animadamente de las "cosas futuras" y auguran felices resultados. En torno de la mesa de lectura algunos discuten acaloradamente las últimas noticias de "España Deportiva" sobre las pasadas jornadas del gran meeting automovilista de Lasarte, y los otros, la mayoría, alrededor del señor Olmedo, indagan ávidamente los nombres de los corredores que formarán en la "Vuelta a Andalucía".

El secretario del Comité organizador, que es un gran entusiasta, un verdadero amateur del ciclismo, y una persona altamente amable, se somete a nuestros deseos de interrogarle, y cuajillas y lápiz en mano, nos arrellenamos en sendos sillones de terciopelo verde, dando comienzo a la labor.

—¿Mi penida a Cádiz—nos dice—obedece a gestiones particulares que he tenido que hacer en nombre del Comité para ultimar los detalles referentes a la etapa que harán los ciclistas en esta capital.

—Y nada más que eso molía su visita?

—Hombre, le diré a usted, esa es la principal causa, aunque, sin restarle importancia, también la origina el recabar apoyo económico de las autoridades, corporaciones, centros deportivos e indus-

triales que tengan cierta afinidad con ellos. Todos esos señores y entidades de esta hermosa ciudad, que tan amante es de los deportes, en la anterior carrera ciclista celebrada el pasado año, que como recordará usted tuvo un circuito de Sevilla—Cádiz—Sevilla, me acogieron muy cariñosamente y me ayudaron en la empresa. Confío por esto que en esta ocasión, y teniendo presente el carácter de verdadero acontecimiento deportivo nacional que ha de reeditar la actual vuelta a Andalucía, no he de salir defraudado.

—¿A quien ha visitado usted ya?

—Independiente de los que solo lo he hecho para invitarlos me he entrevistado con el presidente de la Diputación Provincial, el señor Conde de Vilamar, que me han dicho es entusiasta de cuanto presente deporte y cultura física, según lo ha demostrado en la presidencia de la Representación Tiro Nacional. Además he ido a ver don Agustín Blázquez. Por hallarse ausente no fue posible que le hablase, pero en su lugar me recibió el señor Nucho, que está al frente de la alcaldía y ha quedado muy contento de su acogida.

Este señor me ha prometido comunicar a don Agustín los deseos del comité y espero del señor Blázquez y de la Sociedad Oficial de Fomento, que es la que infirmará una buena "muleta", ya que este Ayuntamiento es el segundo de los que he visitado, y el primero, que fué el de Sevilla, ya sabe usted que ha donado el premio grande, las mil "calas" para el vencedor. De don Agustín tengo, y tenemos todos los que la oír oír oír, un grato recuerdo no superado por nadie.

—Han dado ya algunas subvenciones las sociedades deportivas de aquí?

—Hasta ahora el Español F. C. y el Tiro Nacional, los dos veteranos del fut-

Automóviles "Chevrolet"

NUEVOS PRECIOS

Torpedo 5 plazas, ruedas disco	Ptas. 7.200
Sedan 2 puertas, "madera"	" 8.700
Sedan 4 " "disco"	" 9.600
Camioneta 1 tonelada "madera"	" 6.000

F. de la Viesca. - Benjumeda 30 - Cádiz

En San Fernando

Por la cultura popular
En esta última sesión de la Permanente, hubo una nota patriótica de cultura pública que mereció entusiasta acogida, y ello es digno de anotarse por el prestigio de San Fernando.

En esta población tan culta y tan importante, está muy deficiente la instrucción pública oficial; para honrar nuestro, suple esta deficiencia los entusiasmos patrióticos de las distintas Sociedades culturales, con el beneplácito apoyo de muchas distinguidas personalidades.

Ahora, se levanta con orgullo acrecentando su tradicional renombre, el Círculo de Artes y Oficios, por los arretos de su joven presidente don Luis Carrión, y el amor a la enseñanza de su director de estudios, don Rosendo Rosado.

Pero quiero seguir con el Ayuntamiento, en donde el teniente de alcalde, culto profesor de Instrucción pública don Salvador Guillén, presentó un expediente, solicitando la creación de algunas escuelas públicas—no todas las que hacen falta y corresponde de derecho, ya que el Estado favorece a los Municipios en este ramo; y habló de las necesidades tan grandes que existen de una escuela de niños en la Villa Ursuniana, por el poblado y caserío del Cerro de los Mártires.

El expuesto mereció la aprobación unánime, y reglamentariamente pasó a la comisión, en la que esperamos se resuelva activamente, para que pueda ser pronto realidad una aspiración de tanto tiempo ansiada por este vecindario y que con tanta fortuna llevó la Permanente una representación digna del Magisterio, siendo todos los que figuran en esta localidad, de lo más ilustrado y prestigioso.

El teniente Sevillano
Ha sido hospitalizado en el de la Marina, «San Carlos», el heroico teniente de ingenieros señor Sevillano, hijo de San Fernando, para la curación de las graves heridas que sufre.

El señor Sevillano es atendido cuidadosamente, y la población con su alcalde, rinde el merecido homenaje a tan bravo militar, cuyo más pronto restablecimiento a la salud vivamente deseamos.

La Cruz Roja
Se reorganiza la institución tan patriótica «La Cruz Roja», congregándose personalidades de la mayor representación y demás clases sociales de esta ciudad, haciéndose dignos por tan altruista conducta, de la estimación y admiración públicas.

A Ceuta
Marcha a Ceuta, a su regimiento, el bizarro teniente de infantería, señor don Gregorio Pérez Gutiérrez.

Residencia Normalista
Después de las gestiones realizadas por el gobernador civil de la provincia, como presidente de la Junta de Patronos, de las llevadas a cabo por el señor Alcalde y el presidente de la Diputación, pertenecientes a la misma, de la constante actuación del señor Rector de la Residencia, esperamos que pronto se conjuren las pequeñas diferencias de criterio que existen entre los alumnos, consiguiéndose el ingreso de los mismos y la vuelta a la normalidad de este Centro que tantos beneficios reporta a los residentes y a la enseñanza del Profesorado.

Es de esperar del buen deseo de todos y de la intervención de los padres de los alumnos a quienes tanto favorece esta institución que quede conjurado el conflicto en corto tiempo para evitar determinaciones que, perjudicando principalmente a los residentes, en nada favorezcan a los intereses de esta capital.

Nueva baja de precios

	Desetas
Aceites menos de 2 grados, litro	2,00
Asúcar refinada, kilo	1,80
Jabón verde 1.º, kilo	1,20
Jabón blanco 1.º, kilo	1,40
Bacalao escocido, kilo	2,40
Mantequilla de cerdo, kilo	4,00
Reino 1.º, kilo	4,50
Jamón para puchero, kilo	10,00
Cedillos para puchero	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Chorizos candelarios, kilo	7,00
serranos, kilo	8,00
Queso fresco, kilo	4,00
manchego en aceite, kilo	7,00
Mantequilla sin sal, kilo	8,00
Lentejas de Castilla extra, kilo	1,20
1.º kilo	1,00
fiernas, kilo	0,80
Habichuelas muy finas, kilo	1,00
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Yauko, kilo	10,00
Tocino serrano, lomo, kilo	4,50
bajo, kilo	3,50
Asúcar G. S., kilo	1,90
Alaiste	0,90
Trigo	0,60
Vino Chiclana, botella	0,50
fino	0,70
Valdepeñas	0,40

(Ojo) En esta casa, el aceite no es nocivo a la salud.

“LA INGLESA”
Tomás Istúriz.—Teléfono 342

Interesante al público
—(—)
El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y sirve a domicilio leche de superior calidad, advirtiéndole que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925.
José López Jiménez.

Anúnciese en este periódico

Matos tratos
A la Comisaría, fué conducido Manuel Casero, por maltratar de obras a Josefa Ruiz, de 7 años, la cual fué asistida de contusiones en distintas partes del cuerpo, en el Hospital de San Juan de Dios.

Rateria
La guardia municipal condujo a la Comisaría, a Jesús Díaz Díaz y a José Menéndez Velázquez, por haber sustraído el segundo diez kilos de café, en la tienda del primero.

A la prevención
Fué conducido Jesús Gamayo, de 36 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de Topete.

Tratamiento científico y racional de La Hernia
por el método C. A. Boer

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Sanlúcar de Barrameda, 8 Agosto 1925.

Sr. D. C. A. Boer.—Barcelona.
Muy Sr. mio: En bien de los que padecen de hernias, me es grato hacer público que con los perfectos aparatos C. A. BOER me he completamente curado de mis hernias.

Suyo atto. s. s., *Cristino León Martínez.*

Calle Ancha, 38.—Sanlúcar (Cádiz)

HERNIADOS: Si quiereis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, oisidat al Sr. C. A. BOER en:

La Línea, domingo, 4 Octubre, hotel Victoria.
Gibraltar, lunes 5, hotel Continental.
Algeciras, martes, 6 Octubre, hotel Sánchez.
Tarifa, miércoles 7, fonda Medina.
Vejer de la Frontera, jueves, 8 Octubre, fonda Comercio.
Chiclana, viernes, 9 Octubre, hotel Custodio.
San Fernando, sábado 10, hotel Mallorquina.
Cádiz, domingo, 11 Octubre, Hotel France y Paris.
Puerto de Santa María, el 12, hotel Paris.
Sanlúcar Barrameda, martes 13 Octubre, hotel La Fuente.
Jerez de la Frontera, el 14, hotel Victoria.
Sevilla, jueves, 15 Octubre, hotel Simón.
C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º — Barcelona

Sucesos locales

Notas del muelle
Buques entrados:
Vapor inglés «Exess Abey» en lastre del Havre y Gibraltar; «San José» de Tánger; «General Fernández Silvestre» de Tánger, con 13 pasajeros; vapor italiano «Adriana» de Génova.

— El vapor correo de Larache «Isleño», llegó esta mañana a las diez procedente de Larache, con personal de tropas de diferentes armas y situaciones que vienen con licencia a la península.

Fueron despachados:
Vapor «Cabo Roca» de Bilbao y escala; «Manuel» de Tánger; «Carmen Millán» de Sevilla; «Amalia» de Sevilla.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Pastoreo abusivo
En Los Barrios han sido denunciados por pastoreo abusivo Hilario Ortega Manzano y Domingo Ramos Domingo Ramos Dominguez.

Señorita que cae de un caballo.
En Puerto Real marchando a caballo la señorita Consuelo Mateu Montaloo acompañada del joven don Carlos Derqui Goyena, tuvo la desgracia de caer a tierra, privada de sentido.

En el automóvil de doña Consuelo Sierra fué conducida, aún sin sentido, a su domicilio.

Allanamiento de morada
En Puerto Serrano fué detenido Diego García García de 38 años, por penetrar violentamente en el domicilio de Catalina Gutiérrez Escobar intentando agredir a su hija Natividad Martín.

Por jugar a los prohibidos
Han sido detenidos en Setenil por jugar a los prohibidos Juan Luna, Francisco Arcila, José Castaño y Juan Martín.

Gran Agencia de Pompas Fúnebres
DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR
Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8
Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha oído sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férreo del núm. 3, de forma metálica 150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férreo del núm. 3, forma metálica 100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férreo del núm. 1, de forma metálica 75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férreo del núm. 1, especial 50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férreo del número 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férreo del núm. 0, forrado al exterior 20 pesetas.

Cemento Portland ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland
“Asland” de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

CAFE ALHAMBRA
Restaurado recientemente, introduciendo importantes mejoras
A base de servir los mejores artículos, establece su norma a seguir este acreditado establecimiento.
Especialidades: Café, Anís, Manzana y Desayunos
Buñolería Clásica. Servicio esmerado

Bazar “La Concepción”
AZULEJOS
SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 1/2
INODORO BILBAINO 1.ª, 15 ptas.; 2.ª, 13 ptas.
Cristalería y loza.—Bañeras.—Tubertas.—Vajillas.—Lavavajillas.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.
Cervantes núm. 18 dup; esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler
DE José Paredes Pastrana
ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm.
San Francisco 3.	626
Castelar 13.	238
Isabel I 7.	264

Grandes Almacenes de muebles
DE LA Vda. de Luis Salvador
SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.
Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé
Gran Vía Layetana 41.—Barcelona.

Cano Fuentes
—(—)
PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Cementos
Materiales de construcción.—Saneamiento
Gran reducción de precios
CANIVELL Ancha 18

LA PASTORA
Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 10.—Cádiz. Teléfono 227.
Suscribese hoy mismo a este periódico

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados Rosario

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).
Consultas de 4 a 6

M. Gurrell
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

EL TRIUNFO
El público distinguido no quiere otro CAFE sino en
Anteñidad en todos los artículos. Desayunos. Aperitivos. Fiambrés. Bombonera fina. Helados los más ricos
Conciertos de Radio. Calle Nueva e Isaac Peral. Teléfono 415. Cádiz

Vencer o morir
es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.
Usted necesita hierro y fósforo para vencer.
Usted debe tomar inmediatamente el famoso
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Más de 30 años de éxito credente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Envíe todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Información de España

El entierro del sacerdote asesinado.—Manifestación de duelo

Valencia.—En el día de hoy, se verificó el entierro del sacerdote habilitado del clero señor Climent, asesinado por unos atracadores, cuando salía de la sucursal del Banco de España de esta capital.

Por la casa mortuoria no cesaron de desfilar personas de todas clases sociales, expresando su condolencia.

El señor Climent estaba amotajado con casulla.

Numerosísimas personas asistieron al acto religioso, evidenciándose de esta manera el sentimiento de toda la población por el infame asesinato.

A la conducción del cadáver hasta el cementerio, asistieron miles de personas.

El duelo estaba presidido por las autoridades y deudos del finado.

Vallespinosa en la Presidencia.—Esta mañana han sido ejecutados los dos reos de Valencia

Madrid.—A la una de la tarde próximamente llegó a la Presidencia, el vocal del Directorio general Vallespinosa, el cual fué inmediatamente abordado por los periodistas.

El general Vallespinosa manifestó que a las dos de la madrugada, recibió el Gobierno la sentencia, que le enviaba el juez militar, en el sumario instruido por el atracador y asesinato del clérigo señor Climent ocurrido en Valencia.

Inmediatamente por el Gobierno firmó el enterado.

Al rayar el alba, los dos reos autores del sangriento hecho han sido ejecutados.

Regreso de la Reina doña Victoria y de los infantitos.—En la estación.—Los reyes son ovacionados

Madrid.—A las nueve y cuarto de la mañana, llegaron en el ferrocarril del Norte, de regreso del verano, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y los infantitos, acompañados de su séquito.

En la estación esperaban a las augustas personas, el Rey, el infante don Fernando, la infanta doña Isabel, los vocales del Directorio militar, los subsecretarios de los distintos ministerios, el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, el gobernador señor Semprum, comisiones, grandes de España, damas de la Reina, y un inmenso gentío.

Al descender doña Victoria del tren, besó al Rey, y después de los saludos de rigor, felicitó a los vocales del Directorio militar, por la brillante entrada de las tropas españolas en el poblado de Axdir.

Inmediatamente, en unión de don Alfonso, dirigióse en automóvil a Palacio.

El numeroso público que llenaba las calles, tributó cariñosas ovaciones a los Reyes.

Consejo del Directorio

Madrid.—A las doce de la mañana se reunieron en Consejo en la Presidencia, todos los vocales del Directorio.

A la una y media de la mañana aun continuaban reunidos los generales en la Presidencia, no habiéndose facilitado aún referencia alguna de lo tratado.

Despachando con Magaz Madrid.—Con el presidente interino del Directorio, general Magaz, estuvieron esta mañana despachando en la Presidencia, los subsecretarios de Estado y Trabajo y el director general de Aduanas.

Visitaron al marqués de Magaz, los generales Cabañas y Borbón.

También estuvo conferenciando con el marqués de Magaz, el gobernador civil de Gerona, señor Urquiza.

La conferencia fué muy extensa.

La «Caceta»

Madrid.—La «Caceta» de hoy entre otras disposiciones inserta las siguientes:

Real decreto, ampliando el crédito de 350.000 pesetas para los servicios de subsistencia y acuartelamiento de tropas diversas, con cargo al vigente presupuesto de gastos, sección 1ª.

Real Orden para que se

adquieran por administración tuberías y bombas para los depósitos del Arsenal de la Carraca.

El parte oficial de hoy.—Nuestros soldados descansan en el Guis y en el Nekor.—Aún hay algunas dificultades que vencer.—El general Primo de Rivera sale para Ceuta.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron al medio día el siguiente parte oficial de la campaña:

—El general en jefe del Ejército de operaciones en Marruecos, comunica al presidente interino del Directorio militar lo siguiente:

—El día de hoy ha sido de satisfactorias emociones.

Nuestros soldados ocupan todas las playas y se bañan gozosamente.

La isla de Alhucemas no está ya prisionera y numerosas familias salen de la misma y hacen excursiones en botes desembarcando en la playa de Alhucemas.

Los soldados juntos a los ríos Guis y Nekor, se entregan al descanso.

Se hace una vida tranquila, sin ser hostilizado por el enemigo que no se ve por parte alguna.

El botín que se ha cogido al enemigo es muy cuantioso. Se han capturado también por nuestras tropas cuatro cañones más.

En hrs campamentos se reposa. Hay agua en abundancia y nuestro dominio en toda la bahía de Alhucemas es absoluto.

Esta tranquilidad es el premio a las operaciones realizadas.

Aun hay algunas dificultades que vencer para la resolución completa del problema de Marruecos.

España, esta vez, ha demostrado al mundo entero ser digna de su glorioso pasado.

Los agregados militares que han presenciado las operaciones así lo han reconocido, elogiando a los jefes, oficiales y tropas de nuestro Ejército.

El mariscal Petain ha enviado un cariñoso saludo a nuestras tropas, que son las que se han hecho acreedores a toda gloria.

Salgo para Ceuta. Saludos al Rey y al Directorio militar.

Termina el Consejo del Directorio.—La referencia de lo tratado.—Nuestras tropas ocupan el río Nekor.—El recibimiento en Madrid del batallón de Infante, será grandioso

Madrid.—Terminada la reunión del Directorio militar, el general Vallespinosa estuvo con versando con los periodistas, dándole la referencia de lo tratado en la reunión.

Dijo que se había dado lectura en el Consejo, a un breve telegrama del general en jefe, dando cuenta de haberse ocupado el río Nekor.

La tranquilidad—agregó—es absoluta en toda esta zona. No se ve al enemigo por parte alguna. La bahía de Alhucemas está llena de excursionistas.

El objeto principal de la reunión de hoy, ha sido tratar del recibimiento que se le ha de dispensar en Madrid, al batallón de infantería de Infante.

Este recibimiento se procurará que sea lo más grandioso posible.

El batallón del Infante estará en Madrid un par de días y luego marchará a Zaragoza, donde será recibido por el general Mayardía en representación del Gobierno.

También dijo el general Vallespinosa, que hoy sábado no se celebraría el acostumbrado consejo por la tarde.

La ejecución de los reos de Valencia.—La lectura de la sentencia.—Los reos entran en capilla.—Castellar se niega a casarse.—La ejecución. Emocionantes detalles

Valencia.—La ejecución de los dos atracadores del clérigo señor Climent, se verificó esta mañana a las diez y no de madrugada como se dijo en un principio se dijo.

A las tres de la madrugada el auditor de la Capitanía General leyó la sentencia a los reos Salvador Pascual y Cándido Castellar.

Los reos escucharon la lectu-

ra del terrible fallo con gran entereza.

A las cuatro de la madrugada los reos entraron en la capilla, siendo confortados con los auxilios de la religión, por el capellán de la cárcel, los capellanes de la Penitenciaría de San Miguel de los Reyes y por el capellán castrense del regimiento de caballería de Victoria Eugenia.

El procesado Castellar daba muestras al entrar en capilla de una profunda melancolía y gran abatimiento.

Atendía cuidadosamente a los consejos y exhortaciones de los consores, y confesó y comulgó con gran edificación.

Pascual, en cambio, rechazó toda clase de auxilios espirituales, negándose a confesar y comulgar.

También se negó rotundamente a contraer matrimonio con la mujer que vivía y de la cual tiene un hijo de ocho años.

Dejó escrita una carta, donde decía que su última voluntad era, que lo enterraran civilmente.

Castellar deja también un hijo de nueve años de edad.

Se permitió de madrugada la entrada en la capilla a las personas de la familia de ambos reos, desarrollándose entonces las emocionantes escenas que son de suponer.

A las nueve de la mañana, en automóvil, llegó el verdugo de Barcelona.

Enseguida inmediatamente comenzaron los téticos preparativos.

Castellar escribió temblorosamente des cartas, una para su familia y la otra para un amigo.

Mostrábase en extremo abatido y desplomado.

A las diez de la mañana en el patio de la cárcel, verificóse la ejecución que fué presenciada solamente por las personas que la ley designa para ello.

El primero en ejecutarse fué Pascual, el cual hasta los últimos momentos dió señales de una gran entereza.

Luego fué ejecutado Castellar.

Inmediatamente la Congregación de las Desamparados hizo cargo de los cadáveres de los reos, para darle sepultura.

En el patio de la cárcel y en la fachada del edificio izóse la trágica bandera negra, operación ésta que fué presenciada por miles de personas.

Dice Magaz Madrid.—El Marqués de Magaz hablando esta mañana con los periodistas sobre el asunto de Marruecos, confirmó que la tranquilidad era absoluta en todo aquel territorio.

Las harkas están todas acampadas.

Se ha raziado por completo toda la bahía de Alhucemas.

Las operaciones terminaron ya en Alhucemas.—Primo de Rivera irá a Madrid el «Día de la Raza» y regresará a Marruecos.—Sanjurjo marchará a Melilla.—Otras noticias.

Melilla.—Las operaciones en el sector de Alhucemas han terminado ya. Cuanto se haga ahora en esta zona será solamente para consolidar y fortificar las posiciones y líneas conquistadas.

Ahora se va a emprender una activa labor política para desunir el bloque de los cabileños disidentes unidos.

El desaliento y la desorientación es enorme entre todas las cábilas.

La atención está concentrada ahora por entero en la zona oriental donde se han de efectuar avances y en las operaciones combinadas con las tropas francesas.

Primo de Rivera marchará a Madrid el día de la raza, para resolver en la Corte varios asuntos de Gobierno y no es extraño que regrese enseguida a Alhucemas.

Sanjurjo regresará también enseguida a la zona de Melilla, donde se va a entrar en un período de gran actividad.

En Alhucemas quedan los generales Saro y Fernández Pérez al mando de sus respectivas columnas, que tan brillantemente han tomado parte en las operaciones.

Hacia la normalidad en Siria Beyrouth.—Los heridos y enfermos

de la fortaleza de Suefía han sido evacuados.

La columna del general Gmelin prosigue sus preparativos, limitados por el momento, a operaciones de limpieza.

Los oficios de misión de los rebeldes son mayores cada día.

Las bajas de la columna Gmelin, durante las últimas operaciones, no han llegado a treinta muertos.

Trágico accidente

Córdoba.—Por ingerir una gran cantidad de sosa cáustica, ha fallecido en Valenzuela, en medio de espantosos sufrimientos, el niño de 15 meses de edad José Luna Jiménez.

José Luna, con varios amigos, encontraba jugando en un corral y oyó en una piedra una lata con sosa y por su ignorancia bebió una gran cantidad de dicho líquido.

Los efectos fueron rapidísimos falleciendo la infeliz criatura a los pocos momentos.

El juzgado personóse en el lugar del suceso ordenando el traslado al depósito de cadáveres donde se le practicará la autopsia.

Las mujeres tendrán los mismos derechos que los hombres

Buenos Aires.—El Senado ha aprobado un proyecto reconociendo a las mujeres, sean o no casadas, los mismos derechos que al hombre.

Hasta ahora las mujeres no podían ejercer el comercio ni poseer aún nombre propio.

El proyecto será inmediatamente sometido a la cámara de los diputados.

Una crónica de López Rienda. Detalles de la toma de Axdir.—Conducta del Tercio.—Los legionarios se apoderan de un gramófono.

Melilla.—El diario «El Sol», publica una crónica de su enviado especial señor López Rienda, donde relata los episodios más culminantes del brillante avance de las tropas españolas hacia Axdir.

Describe numerosos rasgos de valor y de audacia de los legionarios que avanzaban con extraordinario denuedo y dando ¡Vivas España!

Los legionarios conquistaron un fantástico botín.

En la casa que pertenecía al famoso moro «El Pajarito», los legionarios se apoderaron de un gramófono en perfecto estado.

Según manifestaciones hechas por los prisioneros de Beniurriaguel, el cabecilla Abd el Krim, huyó con sus mujeres y sus hijos hace unos días hacia su refugio de la montaña.

En veinte y cinco cargas, llevóse sus propiedades y enseres.

El capitán de Estado Mayor señor Sainz de Retama, se dedica a buscar los restos de los prisioneros españoles, que fallecieron durante el cautiverio, para que reciban honrosa sepultura.

Entre los restos citados, se encuentran los del comandante Villar y del capitán Santos.

Con motivo de la entrada de las tropas españolas en Axdir, lucen colgadas todas las poblaciones de España y del protectorado de Marruecos.

Homenaje al Sr. García Miranda

Mañana domingo, en el Casino de Madrid, será obsequiado con un banquete el distinguido y culto catedrático don Manuel García Miranda, hijo de nuestro querido amigo don Manuel García Noguero, con motivo de haber sido nombrado vicecónsul de España en Buenos Aires, para cuyo destino saldrá el día 7 del corriente en el «Infanta Isabel de Borbón».

Los numerosos amigos en Cádiz, del señor García Miranda, le han enviado telegramas de adhesión al mencionado acto, al presidente del comité organizador don Miguel Aguayo, catedrático del Instituto de San Isidro de Madrid.

Onomástica

Celebrando mañana sus días el Ilmo. Sr. D. Francisco de Salazar, delegado de Hacienda de esta provincia, el personal le dedicó un reloj de oro, como prueba de cariño a tan digno jefe, que invitó a sus subordinados con un espléndido lunch.

Ramón Rey Lucero — CARROS Y CAMIONES — Gran Empresa de transportes Isaac Peral 18.—Cádiz

Real Academia Hispanoamericana

Sesión extraordinaria para elegir Académico de número al Consol del Uruguay.

A las 3 de la tarde celebra sesión extraordinaria en el Museo Iconográfico la Real Academia de Santa Cecilia.

Preside el Ilmo. señor don Pelayo Quintero y asisten los académicos don Juan Pineda, don Juan García y Gómez Caminero, don José María Pemán, don José Cebrián, don Antonio Martínez Cano, don Joaquín Fernández Retpe, don Sebastián Ayala, don Metodio Quintanar y don Francisco Téllez.

El objeto de esta reunión es elegir Académico de número al ilustre escritor y poeta uruguayo don don Carlos María de Vallejo, cónsul de este país en Cádiz.

El señor Presidente relata los excepcionales méritos del señor Vallejo y es elegido Académico por unanimidad.

SESION ORDINARIA

A continuación se entró en la sesión ordinaria mensual.

Leída acta de la sesión anterior es aprobada, se entra a despachar el orden del día.

Entre los asuntos despachados figura la buena acogida por el Presidente de la República de Colombia sobre la concesión de una subvención para costear un busto de José Celestino Muñiz, obra escultórica de Fernández Cruzado.

Se ofreció a Colombia como recuerdo de la ciudad de Cádiz, un retrato del ilustre sacerdote gaditano.

Con este motivo se nombra comisión encargada de llevar a cabo este proyecto compuesta por los señores Pemán, un profesor de la Facultad de Medicina, presidente del Centro Escolar señor Arroyo Dr. señor Ayala y Dr. don Metodio Quintanar.

Se lee y aprueba la junta directiva de los correspondientes de esta Academia en Barcelona nombrándose Presidente al Ilmo. señor don Eduardo Pérez Agudo.

El día de la Fiesta de la Raza después de un almuerzo organizado por los cónsules americanos se celebrará la ceremonia de recepción como Académico del señor cónsul del Uruguay.

Después la Academia obsequiará con un té a los citados cónsules invitando a las primeras autoridades.

Se propone para Académico de número al cónsul de Méjico don Juan Manuel Alcaraz y Torre.

Apruébanse algunos asuntos más sin importancia y termina la sesión.

La Casa Ford instalará sus talleres en Jerez de la Frontera

Se tienen noticias fidedignas de que la importante casa Ford, de los automóviles, ha adquirido los edificios y terrenos de la «La Azucarera Jerezana» en el Portal para instalar en ellos los talleres de montaje y construcción de automóviles.

Los materiales serán conducidos desde Cádiz al Portal en barcasas remolcadas por gasolineras.

Nos congratulamos de la noticia.

Se coloca la primera piedra de la Plaza de Toros

La ceremonia.—Los discursos. Otros detalles del acto

Esta tarde a las cinco, se ha verificado la ceremonia de colocar la primera piedra de la Plaza de Toros de Cádiz.

Asistieron al acto numerosas señoras y muchos invitados.

Reciben a los invitados, el Presidente de la Plaza de Toros, don Francisco Díaz García, don Ernesto Pérez, don Juan Parodi, don Luis Mexía, y señores Robles, Sánchez Gil, Estévez, Díaz Martínez y otros señores.

A las cinco y media en punto ocupó la presidencia en el estrado, el gobernador civil, que tenía a su derecha al alcalde señor Blázquez y la bella señorita Magdalena Salas hija del gobernador y madrina de la ceremonia. A la izquierda tomaron asientos don Francisco Díaz y doña Aurora Guerrero de Plaja, otra de las madrinas del acto.

Como presbítero actuaba el padre señor Javaloyes.

La ceremonia comenzó adelantándose el señor Javaloyes y bendiciendo la primera piedra en el lugar donde había de colocarse.

Terminada la parte religiosa

el padre Javaloyes acercóse al Gobernador fei itándose por este acto que ha de venir a jugar por un poco de tiempo las lágrimas de los obreros de Cádiz.

Seguidamente don Juan Perodi dió lectura a una extensa acta, donde se relata todo lo actuado y que firmaron luego todas las autoridades, las madrinas y los representantes de la prensa local.

El Sr. Alcalde hizo uso de la palabra, y dice que se siente alegre de este acto al pueblo de Cádiz, que no ha podido prescindir como buen español de la fiesta nacional.

Se congratula de estos sentimientos de los gaditanos, pues demuestra de este modo su virilidad, diciendo que la alegría es uno de los medios más seguros del engrandecimiento de los pueblos.

Hace votos por la terminación pronta de la plaza y por la prosperidad de Cádiz.

El señor Díaz García, después de un breve exordio, dá las gracias a todos los que han contribuido para que la construcción de la plaza se lleve a efecto.

Saluda a las distinguidas damas y a las autoridades que han venido a dar más esplendor a la fiesta que se celebra.

Brinda por todos los que le han acompañado en el acto.

Brinda también por la Sociedad Anónima Plaza de Toros, pidiendo la ayuda de todos para la feliz terminación de las obras.

La madrina, señorita Magdalena Salas, leyó unas inspiradas cuartillas que sentimos no reproducir por falta material de espacio y tiempo.

El presidente señor Díaz García, vuelve a hacer uso de la palabra, y en otro brindis dá las gracias por las palabras pronunciadas por la madrina.

El arquitecto señor Plaja, lee unas cuartillas, donde expresa su agradecimiento al pueblo de Cádiz, por haber resultado elegido su proyecto y dice que pondrá todos sus esfuerzos para hacerse digno de la distinción recibida.

El Gobernador después de un elocuente exordio pronuncia un bizarro discurso, que sentimos también no poder reproducir.

Habla del estado actual de España y de la necesidad de que todos colaboren con su trabajo y con sus esfuerzos para su engrandecimiento, dedicando un sentido recuerdo al bravo Ejército que en África defiende el honor de España.

Acto seguido autoridades e invitados se acercaron al lugar donde había de colocarse la primera piedra.

La señorita de Salas colocó la primera paletada de mezcla.

Seguidamente la señora de Plaja, después de grandes esfuerzos logró romper la botella de champagne sobre la caja que contenía el acta y los documentos.

De maestro de ceremonias actuó el mayordomo de ciudad, Sr. Leal.

El palaustre que se ha usado fué el mismo que empleó el Monarca en otros actos análogos celebrados en Cádiz.

A la hora de cerrar nuestra edición se celebra un animado lunch.

En el Hospital Militar

Las damas visitadoras del soldado.—Música.

Esta tarde visitaron el Hospital Militar las damas visitadoras del soldado, después de haber estado en el Hospital Mora.

En ambos centros benéficos, repartieron ropas y donativos entre los heridos de la campaña.

Asistieron la Excm. señora doña María Weiler, de Fernández de Heredia señoras de Aramburu, León, Dorricos, Pacheco y Fernández Llebres y señorita de Aramburu y Joly.

Recibieron a las damas citadas el personal directivo del establecimiento.

En el patio la banda del Regimiento de Gádiz obsequió a los soldados hospitalizados con un concierto.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

**En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de**

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonata la sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.- Cádiz

Servicios para Tarifa, Arzila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 585.

**Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado Basilio**

Cada frasco de **CARNE LÍQUIDA** del Dr. Valdés García, de Montevideo contiene el alimento de 3 kilos de la mejor carne del Uruguay.

Si tuviese que ser preparada en España, costaría cuatro veces su valor actual. Es, por lo tanto, no sólo el más eficaz y natural de los tónicos, sino también el más económico.

La CARNE LÍQUIDA no contiene drogas perjudiciales al estómago y de sabor desagradable, pudiendo tomarla en mismo un niño de seis meses, que un anciano de 70 años, que un enfermo con 40 grados de fiebre. No tiene contraindicación alguna.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'
(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es, de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.-Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ nº. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA _____

Fecha de _____ de 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa
(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas
POR 215 PESETAS.

Pagaderas en 18 plazos mensuales.

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ nº. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA _____

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

EL AGUILA
es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.
Rafael de la Viesca núm. 10

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas; calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM



Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13, de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todo los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetonron.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3.

MOYANO
Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60.

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio M. CERON

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios Barcelona.

Imprenta, Librería, Papelería y Utiles de escritorio

Ancha 15, y Beato Diego de Cádiz núm.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO